

关注 第三十届中国杨凌农业高新科技成果博览会

数字赋能,开启“云”上逛展新体验

“足不出户,‘云’上逛展”。随着云上农高会平台在近年杨凌农高会上的运用,越来越多群众已经爱上了“云逛”展会。郭静云是云上农高会展商服务组的一名工作人员,今年是她加入云上农高会筹备组的第二年。“以前大家都是到馆里逛会,作为一个土生土长的95后杨凌人,让线上农高会和线下一样精彩是我们团队的目标。”

务,还特别优化了客服服务,确保所有展团展商都能在上云过程中有一个美好的体验。”郭静云边向记者介绍,手上还不停地回复着展商的咨询消息。在云上农高会工作组,像郭静云一样的年轻人还有很多,他们把VR、AI数字技术等新的设计理念和办会思路一体融入,让观众沉浸式体验云上农高会。“我们给参展的企业和田间展的各展点制作了专属二维码,实现一企一码、一区一码、一品一码,每个企业及每款产品扫码后,会同步推荐相关技术、专利和农科专家。”云上农高会田间展示组工作人员苏碧说。

化管理,通过智能导览、电子票务等集成系统的使用,实现线上线下闭环管理。”苦瓜网络科技有限公司负责人潘涛说。据了解,本届云上农高会聚焦全流程数字化办会目标,对平台进行全面优化升级,打造PC、小程序、H5云展产品矩阵,重构“展览展示+内容直播+管理服务+专题活动+洽谈交易+宣传推介+展会运营+知识产权保护+网络安全”九大板块,将数字化应用与农高会产业链深度融合,精准触达参展商、采购商、与会嘉宾等各方需求。不仅为群众带来便捷、个性、高效的云观展体验,也为参展商提供更加便捷智能化服务。“在大数据背景下,今年云上农高会聚焦全流程数字化办会目标,打造全流程数字化体验。同时按照‘5+365’天永不落幕的农高会运营目标,持续提高云上农高会的曝光度、参与度 and 品牌影响力。”杨凌示范区展览局副局长陈其辉说。 本报记者 郝佳伟

我国将再遴选 14 个候选园 纳入国家植物园体系布局

新华社北京9月21日电(记者 胡璐)记者21日从国家林草局了解到,由国家林草局等联合印发的国家植物园体系布局方案正式发布,确定在已设立2个国家植物园的基础上,再遴选14个候选园纳入国家植物园体系布局,逐步构建中国特色、世界一流、万物和谐的国家植物园体系。国家林草局有关负责人表示,国家植物园体系布局综合考虑国家重大战略、主要气候类型与典型植被区划特点、生物多样性保护优先区域、服务经济社会发展需要等因素,进一步构建地保护网络和科学研究平台,推进植物资源利用,建立健全科普宣教体系,全面提升我国园林园艺水平,大力弘扬国家植物园文化。按照国家植物园体系建设目标,到2025年将设立5个左右国家植物园,使70%以上的国家重点保护野生植物、55%以上珍稀濒危野生植物得到迁地保护,初步建立协同高效的植物园管理体系;到2035年,力争设立10

个左右国家植物园,使80%以上的国家重点保护野生植物、70%以上珍稀濒危野生植物得到有效迁地保护,基本建成较为完善的国家植物园体系。2021年10月12日,在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会上,我国提出本着统筹就地保护与迁地保护相结合的原则,启动北京、广州等国家植物园体系建设。2022年,在北京和广州设立的两个国家植物园率先挂牌运行,为推进国家植物园体系建设迈出坚实步伐。“未来国家植物园体系建设将加强与国家公园体系的统筹协调,共同形成生物多样性保护新格局。”这位负责人说。我国是世界上生物多样性最丰富的国家之一,有高等植物3.8万余种。长期以来,共建植物园近200个,迁地保护植物2.3万余种,约占我国本土植物种类的60%,在维护生物多样性、保护珍稀濒危植物基因等方面发挥了积极作用。

全国文物犯罪线索举报平台上线运行

本报讯(记者 鲜康)9月19日,记者从西北警务协作区第十三届联席会议暨黄河流域、西北地区打击防范文物犯罪警务工作会议上获悉,全国文物犯罪线索举报平台即日起正式上线运行。该平台是基于微信13亿活跃用户的庞大群体而打造的小程序,广大群众和网友无需下载APP软件,即可进行涉及文物犯罪线索举报。相关信息也可以第一时间流转至各省、市、县公安机关和文物部门,便于及时开展工作。2011年,受公安部和国家文物局委托,陕西省公安厅建立全国文物犯罪信息中心,承

担全国文物犯罪信息的录入、审核、分析、研判工作。2017年,陕西省公安厅又开通中国被盗(丢失)文物信息发布平台,进一步加强打击违法犯罪、追索海外流失文物等方面的国际执法合作,在支撑打击防范文物犯罪、追索被盗文物等方面发挥了重要作用。此次全国文物犯罪线索举报平台上线运行,是继全国文物犯罪信息中心和中国被盗(丢失)文物信息发布平台之后,公安机关在打击防范文物犯罪方面又一重要举措,将有助于进一步形成工作合力,切实推动打击防范文物违法犯罪工作高质量发展。



会场掠影

本组图片由本报记者鲜康摄

9月21日,观众在B馆省妇联展位了解平阳县非遗妇女手工作品。省妇联团组织省内外20余家巾帼现代农业、妇女手工艺合作社参展,全面展示农村妇女在乡村振兴、文化振兴、人才振兴中的半边天风采。

本届农高会期间,每天安排20名农业科技专家和优秀农技推广人员,组成“农高会专家咨询服务团”,围绕果树、中药材、食用菌、畜牧等,向参会群众开展面对面咨询服务。



西安铁路局加开多趟列车服务农高会

本报讯(记者 鲜康)9月19日至23日,第三十届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌举行。中国铁路西安局集团有限公司密切与组委会联系,加开多趟旅客列车,为观展群众和参展客商做好出行保障。展会期间,西安铁路局在西安北—杨凌南—宝鸡南之间加开5对动车组列车及2对快速旅客列车,方便参会客商及群众出行。杨凌南站在车站综合服务台、安检通道设置“农高会售票取票专口”和“农高会亲情服务点”,免费向旅客提供酸梅汤、橙汁、热茶水、清肺梨汤水等饮品,并提供应急小药箱、针线包等物品。同时,与地方交警部门共同制定杨凌南站至主会场间免费摆渡车接驳方案,有效实现公铁联运无缝衔接,确保农高会期间流畅畅通。此外,在农高会B馆的铁路展厅,分别设置了车票预订、货运服务展示区域。宝鸡东站提前对接参展企业,了解出行需求,保障农高会期间票额充足,并为参展人员提供车票预订服务。同时,根据参展企业运输需求,提供货物运输服务,全力做好农高会人员出行及货物运输保障工作。

李曼霞:与农高会三十年相伴同行

每年农高会,总有人来去匆匆,但也有一个人默默守护,陪伴农高会成长、壮大。今年已经90岁高龄的李曼霞是西北农林科技大学的研究生、食用菌产业专家。9月20日,记者在农高会见到她时,她正一地为前来咨询的农民“支招”。常年活跃在田间地头的她,依然精神矍铄。今年是第30届农高会,也是她参加农高会的第30年,如约参会已经成为了李曼霞每年的“必修课”。说起农高会,李曼霞的内心充满了无限感慨,因为她不仅是参与者,更是见证人,她笑着说:“我和农高会是‘老朋友’了。”“最初农高会只是一个小展会,大家可能只是为了看看新、奇、特。而现在已经从‘农博会’变成了‘农高会’,从小规模变成了大品牌,从‘乡土味’转到了‘高精尖’,从小县城走上了国际大舞台。我们的农业科技越来越厉害,国家越来越强大。”李曼霞用质朴的语言向记者说。每年农高会是她最期待的时候,农高会带给她的不仅是一个施展才能的平台,更是一座搭建农科专家和农民群众的连心桥,通过农高

会她的“朋友”遍布全国各地。李曼霞一边说一边从抽屉里拿出了一本笔记本,里面详细记录了历年参加农高会专家咨询活动时大家向她提问过的问题,和她在农高会结识的一些“好朋友”的联系方式和地址。“我们不仅在农高会上开展科技咨询服务,每年还多次深入贫困地区开展产业培训、技术指导。在我们的帮助下,很多人已经脱贫甚至走上了发家致富的道路。我愿意毫无保留地传授知识和经验,只要他们富起来了,我就开心。”李曼霞边翻看本子边说。她眼神中透着光,仿佛笔端记录的那些“老朋友”此刻就在身边一样。作为一名农科专家,李曼霞出席农高会专家咨询30年,回复和解决群众的问题不计其数,30年如一日的初心不改,为农爱农的精神让人为之动容。“别看我年纪大,我还有精力,只要群众需要,我就一直在。希望能看到更多群众因为我的帮助走上致富路,也祝福农高会越办越好。”李曼霞笑着说。 本报记者 郝佳伟

新建延安至榆林高速铁路初步设计获批

本报讯(记者 鲜康)9月21日,记者从中铁第一勘察设计院集团有限公司获悉,近日,新建延安至榆林高速铁路初步设计获得国铁集团及陕西省人民政府联合批复,标志着该高铁干线已具备实质性开工条件。延榆高铁是一条以路网通道功能为主、兼顾沿线客流的高铁干线,是国家“八纵八横”高速铁路通道之包(银)海通道的重要组成部分。线路位于陕西省北部,新建线路长度238.76公里,设计时速达350公里。线路南起延安站,向北依次经延安市宝塔区、延

川县,榆林市清涧县、绥德县、米脂县、横山区、榆阳区,预留向鄂尔多斯方向延伸条件。延榆高铁南端与在建的西(安)延(安)高铁衔接,向南直达以西安为首的关中城市群;项目中段在绥德铁路地区与规划中的青(州)银(川)快速客运通道(绥德至太原段)衔接,形成蒙西、陕北地区通往太原、京津冀及山东半岛地区的最便捷通道;北端利用榆鄂高铁引入鄂尔多斯铁路地区,与规划呼包鄂城际网联通,构成呼包鄂榆城市群城际铁路骨架及内蒙古南向通道。

“韩红爱心·援陕公益再行动”捐赠仪式举行

本报讯(记者 宁紫艳)9月19日,“韩红爱心·援陕公益再行动”捐赠暨救护车交车仪式在西安举行。据悉,今年韩红基金会向陕西省捐赠了20辆转运型救护车、15所乡镇急救室;开展了为期三个月的基层急诊、超声及产科医护人员培训;启动关爱少年儿童眼健康项目,在32所学校提供视力筛查及配镜

服务;为复明中心捐赠晶体60枚,支持开展白内障手术。此外,实施记忆包裹项目,在陕将资助4家社会组织,为认知障碍老人及家庭提供服务,累计捐赠项目物资总价值650万元。据悉,2018年韩红基金会就与陕西开始项目合作,五年来,为陕西省捐赠项目总价值超5000万元。

省市场监管局发布一批“铁拳”行动典型案例

本报讯(记者 刘强)9月19日,陕西省市场监管局发布“铁拳”行动典型案例(第四批),涉及“刷单炒信、虚假宣传”“利用不公平格式条款侵害消费者权益”等违法行为。今年以来,我省各级市场监管部门聚焦民生领域群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,重拳出击,为维护公平有序的市场环境,切实保护消费者权益,持续释放“铁拳”行动案件查办震慑效应。据了解,此次共曝光8个典型案例,分别为西安市市场监管局查处健好医药(陕西)有限责任公司发布虚假广告案;西安市新城区市场监管局查处西安盛江餐饮服务有限责任公司虚构原价案;宝鸡市千阳县市场监

管局查处宝鸡海升现代农业有限公司对网上销售商品的用户评价作引人误解的商业宣传案;渭南市华阴市市场监管局查处华阴市西岳龙华畜禽养殖场利用不公平格式条款侵害消费者权益案;延安市黄陵县市场监管局查处黄陵县中瑞物业管理有限责任公司涉嫌在格式合同中免除经营者责任,加重消费者负担案;汉中市市场监管局查处陕西鸿瑞天诚科技有限公司虚假宣传、刷单炒信案;安康市石泉县市场监管局查处安康咖啡行娱乐服务有限公司涉嫌采用格式条款排除或者限制消费者权利案;铜川市耀州区市场监管局查处铜川百盈餐饮有限公司涉嫌以格式条款方式作出限制消费者权利案。

陕西警方12年破获文物犯罪案件4897起

本报讯(记者 鲜康)9月20日,记者从陕西省公安厅获悉,近年来,陕西公安机关连续12年部署开展的“鹰”系列打击防范文物犯罪专项行动,累计破获文物犯罪案件4897起,抓获犯罪嫌疑人5010人,追缴文物3.8万余件。全省各级公安机关不断完善文物案件

侦办规范和侦查模式,健全完善田野文物“核心保护区、巡查监测带和群防群控网”三层防护网,在文物保护单位、重要考古工地设立400多个警务室,在173处重点文物保护单位设立派出所,指导全省博物馆完成230个专业文物保卫机构设置和基本建设,实现高密度监测防范。

西安市出租汽车管理处约谈19家网约车平台

本报讯(记者 宁紫艳)为规范西安市网约车平台和聚合平台经营活动,9月19日,西安市出租汽车管理处组织召开约谈会,集体约谈滴滴出行、神州专车、妥妥出行等19家网约车平台及高德聚合平台。约谈会通报了西安市网约车行业“全过程执法、全链条监管、全合规运营百日攻坚行动”工作开展情况和各网约车平台第二次合规率线下抽查情况,要求各平台继续加大不合规车辆清理力

度,确保全部清退到位;杜绝再次上架不合规车辆,将推进合规化工作落到实处,取得长效;要求聚合平台严格核验接入的网约车平台公司经营许可资质,督促接入的网约车平台对车辆和司机从业资质严格把关,共同承担起安全保障责任。西安市19家网约车平台负责人现场签订了《承诺书》,承诺限期完成全部不合规车辆清理工作,不再重新上架不合规车辆,自愿接受监管部门执法检查。

据介绍,“百日攻坚行动”开展至今,各平台累计清退不合规油车、回流车8088辆,有效提升了网约车合规率,市场秩序进一步规范,但仍有部分网约车平台存在向不合规车辆派单的违法行为。下一步,行业管理部门将继续安排线下抽查工作,如果发现网约车平台合规率低、清理不积极的,除了严厉查处之外,还将通报给聚合平台进行平台下架处理,执法部门也将对线下抽查合规率较低的平台开展进驻检查。

汉中举办柑橘栽培技术科普培训

本报讯(成宝华)9月20日,由省、市、县三级老科协联动举办,主题为“提升全民科学素质,助力科技自立自强”的汉中市柑橘栽培技术科普培训班在城固县桃园镇举办。培训邀请城固县果业技术指导站长、国家现代农业产业技术体系陕南柑橘

综合试验站站长、农业推广研究员丁德宽作了柑橘栽培技术专题讲座,通过果树栽培技术指导,解决种植户技术难题。培训结束后,参训人员前往汉中桃园、城固酒业公司、城固博物馆等实地参观,感受科技给城固农村带来的发展与变化。